

Учредитель — открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Зам. гл. редактора В. МИНУЛЛИНА.

Редколлегия: В. МИНУЛЛИНА, М. КОТЛУХУЖИН, Ю. ПОПОВ, В. РЫБАЧЕНКО. Ответственный секретарь В. КАГАНИС. Редактор-стилист Л. БЕЛОВА.

Верстка и оформление — И. ЖУРАВЛЕВА, Т. РУСИНОВА.

Приемная (секретарь) — 33-47-04; зам. гл. редактора — 33-76-04; компьютерный центр — 33-40-35; корреспонденты — 33-14-42, 33-33-09, 33-31-33; фотокоры — 33-07-98; отдел рекламы — 33-47-04.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
455002,  
пр. Пушкина, 6

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69)

Подписано в печать 02.10.98 в 16.00. Заказ № 3492. Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Тираж 18932.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## ПРЯМОЙ ПРОВОД

В минувшую среду в течение часа по прямому проводу отвечал на телефонные звонки читателей «Магнитогорского металла» заместитель генерального директора комбината по персоналу и социальным программам ОАО «ММК» Александр Леонидович МАСТРУЕВ.

Один час — это и много и мало одновременно. Телефон по-прежнему остается «горячим», поскольку ни минуты передышки не было и на этот раз, хотя заочные встречи с трудящимися комбината его руководители ведут уже второй месяц. Но следует отметить, что с каждой неделей накал тревоги людей заметно снижается, зато все настойчивее звучат нотки требовательности. В этом, на мой взгляд, проявляется высокая степень доверия металлургов к людям, стоящим «у руля» предприятия в трудное для всего народа время и, несмотря ни на какие трудности извне, спокойно, уверенно и надежно ведущим «крейсер» в завтрашний день. Это первое. Второе: со временем все более четко очерчивается круг общегородских проблем, которые без деятельного участия руководства комбината решить невозможно.

Сегодня, как и месяц назад, ветеранов и нынешних работников комбината волнует главный вопрос: каким образом будут складываться их взаимоотношения с «Промстройбанком»? Из тридцати звонивших его задали семь человек. Каждому А. Л. Мاستруев ответил, что в ближайшие дни будет подписан совместный с управляющим Магнитогорским филиалом «Промстройбанка» А. Э. Грабовским документ, регламентирующий этот процесс до мельчайших деталей. Сегодня такой документ подписан. Более подробную информацию о нем читатель найдет на первой и третьей страницах газеты под рубрикой «Официально».

Второй по актуальности вопрос — об оплате обучения детей работников комбината в школах, коллед-

жах, вузах, их содержания в детских садах.

— Мы не свернули ни одного направления социальной работы, — отвечал Александр Леонидович. — Сейчас отрабатывается 18 направлений схемы погашения задолженности комбината по зарплате трудящимся. К сожалению, известны случаи, когда чиновники на местах саботируют наши договоры по школам, детсадам и ЖКО. И приходится разбираться с каждым из этих случаев конкретно.

Два человека спросили: намерены ли комбинат индексировать зарплату трудящихся в связи с резким скачком инфляции.

— Индексация будет, — коротко ответил А. Л. Маструев.

События последних недель отразились и на ассортименте товаров в магазинах города, где работники комбината приобретают продукты по пластиковым карточкам. Попутно с этим некоторые читатели спрашивают: почему нельзя купить по этой карточке товары в любом отделе магазинов Универмага?

— Что касается ассортимента: сейчас комбинат закупает продукты питания на 100-120 миллионов денонмированных рублей, все они будут продаваться по пластиковым карточкам ОАО «ММК», — сказал А. Л. Маструев. — Но в торговых залах магазинов, например, тех же «Зорей Урала», располагаются не только отделы собственно Универмага, там торгуют на правах аренды помещением и частные предприниматели, и различные фирмы, с которыми комбинат договора не заключал.

Прозвучал вопрос и о проблеме, возникшей с приобретением проездных билетов в счет зарплаты: желающих приобрести их оказалось больше, чем предполагалось.

— Это вопрос чисто организационный, — ответил Маструев, — он будет решен в рабочем порядке.

Безусловно, ярким показателем того, что металлургический комбинат имеет у горожан высокий рейтинг надежности и стабильности, служит тот факт, что желающих работать в его цехах не убавляется. Поэтому среди вопросов к замести-

# КРУГ ПРОБЛЕМ ОЧЕРЧЕН ЧЕТКО



валюту, организовать протезирование в счет зарплаты пока не представляется возможным.

— Будет ли проводиться подписка в счет зарплаты на «Магнитогорский металл»? — спрашивает работник ОУП.

— Да, будет. Уже есть договоренность с городским узлом Федеральной почтовой связи. Сейчас идет подписание соглашения по сложной взаимозачетной схеме, после чего будет начата кампания по оформлению подписки в цехах. На местные издания подписка принимается до 10 декабря.

— В детском саду не принимают плату по безналичному расчету, — сообщил работник ЛПЦ № 10.

— Этот вопрос согласован с администрацией города, и с октября работники комбината могут платить за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении путем удержания из заработной платы.

— Возможна ли оплата жилья в кооперативных домах по безналичному расчету? — спрашивает работник ЛПЦ № 4.

— Из-за отсутствия необходимых денежных средств комбинат не в состоянии обеспечить перечисление коммунальным службам города оплаты жилья своих работников. Поэтому ОАО «ММК» договаривается с коммунальными службами и администрацией города о сложных взаимозачетных схемах. Пока достигнута договоренность о погашении задолженности работников комбината по плате за жилье по апрель 1998 года включительно. Эта договоренность действует для жилья, обслуживаемого МП РЭУ 1,2,3,4 и МУП ТЖХ.

Подготовило к печати В. МИНУЛЛИНА.

## ПЯТЫЕ РУЧЬЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ

В понедельник, 5-го сентября, в Магнитогорске открываются пятые традиционные Ручьевские чтения. Это чтения литературоведов, исследующих русскую литературу 20 века. Сегодня, на исходе века, отечественная литература, которая по-прежнему остается «энциклопедией русской жизни», исследуется по трем потокам: неизвестная литература советского периода, например, мир, созданный А. Платоновым; литература русского зарубежья, например, книги В. Набокова; и литература постсоветского периода, о ней мы тоже не очень много знаем.

Желающие послушать специалистов по этому важному для нашего сознания предмету, могут пойти в пединститут. В аудитории № 211 начнется пленарное заседание, которое откроют ректор МГПИ профессор В. Ф. Романов и начальник управления культуры администрации Магнитогорска Л. И. Дорманчева. Далее вы можете послушать светил науки из Екатеринбурга и Челябинска. Магнитогорское литературоведение представят на пленарном заседании доктор наук, профессора В. В. Заманская и А. П. Власкин.

В связи с тем, что накануне Ручьевских чтений ушла из жизни Л. П. Гальцева, кандидат наук, профессор, главный биограф и исследователь творчества Бориса Ручьева, о его творчестве и жизни в контексте литературного процесса конца 20-го века будут сообщены писателя Н. П. Воронова (Москва) и поэтессы Р. Дышаленковой (Магнитогорск). Широкий круг научных исследований будет представлен 6-го сентября в работе пяти секций. Одна из них впервые посвящена литературе «малой родины» — творчеству магнитогорских писателей.

Р. ДЫШАЛЕНКОВА.

## ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Будьте внимательны 4, 9, 11, 17, 21, 23, 26, 30 октября.

## РЕЗОНАНС

## Развесистая клюква

В «Магнитогорском рабочем» за 29 сентября была опубликована статья В. Кряквина «Ни креста, ни знамени».

В последнее время в наш город большими тиражами забрасываются из областного центра «бесплатные» газеты. В них сомнительные статьи, цель которых дискредитировать областную власть, ее ключевые фигуры.

Понятно, что инициатором появления подобных публикаций некоторые из претендентов на губернаторское кресло. До 2000 года, когда состоятся очередные выборы, еще далеко, но они уже методично «разрыхляют почву» под будущую предвыборную кампанию. При этом не брезгуют в выборе средств. Для написания пасквилей используются боевые точки, которые преподнесли и преподносят общероссийские реформы. Авторы заказных статей ловко обыгрывают любую критическую ситуацию, направляя острия своих перьев в адрес сподвижников

и единомышленников губернатора. Под информационный обстрел попадают авторитетные и уважаемые люди, ничем не запятнавшие себя. Такие, как ректор Магнитогорского педагогического института В. Ф. Романов, начальник информационно-аналитического управления областной администрации С. Г. Фатыхов, работавший главным редактором газеты «Русский дом», и другие. Ярким образчиком грязной информационной интриги является недавняя публикация в челябинской газете «Бизнес класс». Ее автор взял на себя прямо-таки прокурорские функции, правда, беззастенчиво нарушая при этом элементарные законы. Вызывает возмущение навешивание ярлыков на Валентина Федоровича Романова, которого в Магнитогорске и далеко за его пределами знают как человека высокой порядочности и чести. Вот уж действительно у журналиста Владимира Филичина нет ни креста, ни знамени.

Соб. инф.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ

В минувший четверг в пульт управления десятой доменной печи заместитель генерального директора по производству Р. Тахаутдинов поздравил участников реконструкции с успешным окончанием восстановительных работ на печи-гиганте. Сегодня на десятой выданы первые тонны чугуна. Доменный цех начал работать семью печами.

Нынешняя технология доменного процесса не очень-то способствует благоприятной эксплуатации печей. С июля на комбинат прекращены поставки железорудного сырья с Соколовско-Сарбайского ГОКа — предприятия, которое развивалось и крепло в социалистические времена благодаря домнам Магнитки. И сегодня пришлось изменять технологию, чтобы на других рудах выплавлять качественный и дешевый металл. Процесс повлек за собой увеличение потребления расходных материалов и топливно-энергетических ресурсов. К примеру, расход кокса на тонну чугуна увеличился на 20 килограммов — с 437 до 457.

Добавилось проблем и в эксплуатации печей: заметно ухудшился гарнизак — твердый защитный слой из проглавляемых мате-

риалов и шлака, чаще горят фурменные приборы. В итоге значительно сократился межремонтный период печей.

Но беда, как правило, не приходит одна: сейчас окатыши на домны поступают с меньшим содержанием железа, что, естественно, сокращает объем выпуска магнитогорского чугуна. Уже не первый месяц домнишки не выполняют производственное задание. В августе план им скорректировали, в сентябре не стали. Образовался долг — 35 тысяч тонн.

Только ли изменение технологии повлияло на невыполнение плана домнишками?

— В сентябре были незапланированные ремонты шестой и восьмой печей, — сообщил начальник доменного цеха В. Сединкин. — Новое рудное сырье требует повышенного расхода сырья, топлива и способствует ухудшению состояния домна. На четвертой сожгли низ печи — холодильники запечиков. Это крайне нехотят: ведь ей предстоит работать минимум два года. Шестая домна слабо работает из-за того, что там нет колошниковой защиты и происходит частое оползание гарнизакса. Шахта восьмой находится в таком состоянии, что настал черед говорить и о ее восстановлении. Но средств на ремонт этой домны пока нет, ведь реконструкция десятой прошла с большим трудом в связи с ограниченностью ресурсов.

— Особенность восстановительного ремонта гиганта в том, что мы сумели его выполнить в установленные сроки, — рассказывает начальник ремонта П. Котов. — Против было все: нулевая подготовка к ремонту, ограниченность наших финансовых ресурсов. Мы вели проектирование узлов печи и параллельно выдавали ремонтные заказы практически до самого последнего дня.

Ясно, насколько сложно было выполнить такой громадный объем работ за четыре с половиной месяца. Даже во времена 90-процентной подготовки к ремонту его проводили за 50-55 суток. Следует еще учитывать, что на предыдущие ремонты концентрировали силы подразделов со всего Союза, а ныне...

— В пиковые моменты мы привлекали специалистов цехов комбината, — подводит итоги П. Котов, — цехи ремонта металлургического оборудования, аварийную службу главного механика... Но в основном ремонт «вытащили» ЦРМО № 5 и № 6. Отлично зарекомендовали себя впервые привлеченные на такой ремонт организации: «Металлургмеханомонтаж», монтажный участок под руководством В. Ершова, выполнивший колоссальный объем работ по ремонту бункеров. Ударно трудился цех ремонта и монтажа под руководством Р. Кутлузаманова, монтажный участок АО «Монтажник»...

Словом, все работали настолько слаженно, что намеченные сроки пуска печи не отодвинулись ни на час. Это на моей практике случилось впервые.

Эту слаженность во многом определял и заместитель генерального директора по производству Р. Тахаутдинов, ежедневно бывавший на реконструкции и контролировавший ход работ. Он помогал и в решении оперативных вопросов с ремонтно-механическим заводом «МАРС», прочими сторонними организациями. Следует отметить, что в ходе реконструкции не закончен монтаж аспирационной установки шихтоподачи. Но с первого ноября и она должна войти в строй, так как необходимые для этого средства выделены, а «Промстрой» и «Металлургмеханомонтаж» намерены довести дело до конца.

На основе большой производственной программы, а домнишки намерены в октябре выплавить 600 тысяч тонн чугуна, составлена ремонтная программа до конца года. В октябре предстоит ремонт третьего разряда 9-й, потом 4-й печей. В начале 1999-го остановится на месяц 6-я. После нее на полгода — 8-я. Такая продолжительность ремонта восьмой диктуется нестабильностью экономической обстановки...

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.